

广西市场甘蔗浆生活用纸周报(3.8-3.14)

一、甘蔗浆及其混浆大轴纸本周表现

表 1：广西地区甘蔗浆大轴纸出厂报价表（单位：元/吨）

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
广西华美集团	5750	5800	↑ 50	来宾分厂
	5650	5700		崇左分厂
柳州桂中纸业	5800	5800	-	-
广西原生纸业	5800	5800	-	-
田东南华纸业	5700	5700	-	-
广西大明纸业	5700	5800	↑ 100	-
广西欣瑞纸业	5800	5800	-	-
广西华泽浆纸	5800	5900	↑ 100	-
柳州中迪纸业	5700	5800	↑ 100	-
广西华宇纸业	5700	5800	↑ 100	-
南宁沱江纸业	5800	5800	-	-
鹿寨县盛兴纸业	5700	5800	↑ 100	-

数据来源：中纸在线信息部

表 2：广西地区甘木混浆大轴纸出厂报价表（单位：元/吨）

厂家	本周出厂价	涨跌	原材料	备注
天力丰纸业	6300	-	20%竹木浆+80%甘蔗浆	-
广西东昇纸业	6000	↑ 100	10%木浆+90%甘蔗浆	-
广西浩林纸业	6100	-	20%木浆+80%甘蔗浆	-
柳州桂中纸业	6000	-	10%木浆+90%甘蔗浆	-
钦州叶诚纸业	6100	-	15%木浆+85%甘蔗浆	-
百色合众纸业	5900	-	15%木浆+90%甘蔗浆	-
	6200		40%木浆+60%甘蔗浆	-
广西华泽浆纸	6000	-	20%木浆+80%甘蔗浆	-

数据来源：中纸在线信息部

二、甘蔗浆大轴纸本周市场分析

本周广西地区甘蔗浆再次上调，幅度 50-100 元/吨，迫于原料高价位影响，甘蔗浆大轴纸跟涨 100 元/吨，之前提涨过的厂家价格保持稳定。目前，广西地区主流报价：甘蔗浆大轴纸 5800 元/吨，甘木混浆大轴纸 6000-6100 元/吨。

春节以来截止到发稿之日，广西地区甘蔗浆已经历了三次提价，提涨幅度已达 300 元/吨，而纸价却上调了 100 元/吨。原纸提涨困难，利润被大幅度压缩，我们认为主要有两方面的原因。

新增造纸产能致使市场竞争加剧：2014 年广西地区新增造纸产能达 30 万吨，而浆厂受甘蔗渣货源紧张影响，甘蔗浆供应量却没有相应的增加，最终导致浆厂供不应求，浆价一再提涨。而随着造纸产能的不断释放，原纸市场竞争加剧，纸价提涨空间受限。

北方木浆纸价持续低位：春节过后，北方木浆纸市场一直比较低迷，虽然进入 3 月份以后，下游需求有所好转，但纸价一直保持低位成交，导致甘蔗浆大轴纸提涨受挫。

中纸预测：厂家产能不断扩增，而下游需求有限，预计后期在浆价维持稳定的前提下，广西地区甘蔗浆大轴纸或将呈现稳中偏弱态势。

(个人观点, 风险自控)

三、本周焦点新闻回顾

1、全面深化改革带给造纸业新希望

2014 年是我国全面深化改革元年。在全国两会上各位代表委员谈得最多的也是深化改革的话题。全面深化改革对造纸企业而言,如果能够很好地把握这个机遇,就会在改革中迎来新的春天。

造纸业只有紧跟国家全面深化改革的步伐,才能赢得新的发展空间。一是要在技术创新的基础上,转变创新思维,转变市场经营思路,提高驾驭新的市场变化能力;二是要敢于承担社会责任,认真履行好社会责任,从实际出发,树立经济、社会和环境综合价值最大化的综合效益观,力求质量效益和社会责任的统一,促进社会责任与经营管理的统一,做负责任的企业;三是要在生产过程中加大环境保护力度,淘汰落后产能,为企业发展创造新的动力,为社会发展注入新的能量,为未来建设创造美好环境,只有这样,造纸业才能在新一轮的经济发展浪潮中乘风破浪,以绿色造纸理念为碧水蓝天作贡献。

2、南宁糖业2013年扭亏为盈

南宁糖业发布2013年年报。2013年,该公司实现营业收入439900万元,同比增加了

32.83%，实现归属于上市公司股东的净利润4937万元，同比增加了115.91%。基本每股收益0.17元，上年度这一数据为-1.08元。

公告称，2013年，南宁糖业正处于转型发展的关键时期，也处于行业性困难的艰难时期，在“不进则退”的危急时刻，公司紧紧围绕“存量做优，增量做大，总体做强”的工作思路，以“2013年全面扭亏为盈”为中心任务，以市场倒逼机制为手段，在夯实主业方面抓好榨季生产、甘蔗发展两大工作，在调整转型方面抓好制糖造纸厂退出、实施资产处置、房地产开发、职工分流安置、控股子公司关停并转等重点工作，在基础管理方面抓好卓越绩效、降本增效、安全环保管理及企业文化建设工作，全面促进了生产经营形势的根本好转。

该公司2013年的利润分配预案为：2013年度不进行利润分配。